

脫胎築夢為幸福尋找回家路 各監所啓動收容人就業媒合

【本刊訊】為使將出監之收容人及更生人能夠順利就業，新店戒治所、臺中女監、臺中看守所同步執行脫胎築夢方案。新店戒治所日前邀集更保臺北、士林分會與新店就業服務站，聯合舉辦就業媒合座談會，邀請有意願協助更生人就業之熱心企業與廠商，及該所收容人代表與會。會議中，由吳所長、更保臺北、士林分會副執行秘書與新店就業服務站陳站長針對議題，與各企業廠商熱烈討論，企業廠商也不吝惜提出對於各項合作計畫之建議，期勉收容人重生。

臺中女監假該監禮堂舉辦教化作業成品展暨收容人脫胎築夢多元就業媒合活動，會中展示該監收容人豐富文藝作品，爵士樂團與歌舞劇表演外，

該監烘焙、傳統小吃、麵食等技訓班，製作各式美味餐點，另該監miss經典手工巧克力並推出新開發商品，分享與會來賓。展示會由典獄長邱鴻基主持，邀請中部廠商企業主、社會公益團體，如中彰投就業服務中心、臺中更生團契、臺中市糕餅公會等企業近六十位貴賓蒞臨參觀。會中除展示該監教化作業成果，並請企業廠商現場徵才職業媒合，挑選45位即將期滿或假釋出監受刑人參加徵才，並與



企業主現場面試就業媒合。

為提升收容人出所後就業成效，於出所前妥善做好職涯規劃，使收容人就業無縫接軌，臺中看守所辦理收容人多元就業媒合博覽會，計邀請26家廠商設攤，開出常電工、搬運工、木工等工作機會，入所辦理現場徵才媒合活動。本次活動篩選即將出所之收容人167名參加，經過現場甄試，在該所收容人積極尋找工作之企圖心與廠商不厭其煩解說下，成功媒合102個職缺，媒合成功率61%。該所為使活動有效率，結合更保臺中分會及中彰投區就業服務中心，於現場設置更生保護及就業諮詢專區，宣導更生保護、創業與就業協助、多元就業管道等資訊，提供諮詢服務。

歲末寒冬桃園地檢報佳音 舉辦二手物再生公益活動

【本刊訊】桃園地檢署與桃園縣榮譽觀護人協進會秉持關懷受保護管束人、更生人推展公益之理念，於聖誕節前辦理二手物再生－聖誕禮物報佳音活動，在歲末寒冬中增添暖意。

本次活動除由少年之家大改樂團帶來音樂饗宴及毛利人的傳統舞蹈外，藉由地檢署同仁、榮譽觀護人帶來家中的二手物，贈送受保護對象及其家屬，讓二手物延續生命，成為另類的聖誕禮物，紮根修復式司法的概念。另對貧病之受保護人表達關切情，致贈慰問金溫馨關懷，期望受保護人勇於面對未來，助己重新站起來。



關懷北少觀誠正學生 舉辦就業媒合技訓成果展

【本刊訊】臺北少年觀護所日前與更生保護會合辦脫胎築夢就業博覽會，洽請知名連鎖企業、網路就業平台業者及在地企業入所，提供少年求職服務。葉所長表示，有些少年或許學業成就較低，若有良好的工作職場，讓其發揮所長，在學業外也能讓少年擁有一片天，找到自信。

誠正中學學生烘焙競賽暨成果展假學區烘焙教室舉行，共有20位參賽學生、8位服務隊學生，採分組競賽的方式進行，每位學生努力將平日習得的技術與服務做最佳的呈現。從學生製作麵包、蛋糕及手工餅乾的過程中，可看見孩子認真的神情及自信的眸盼。許多個人及社會團體蒞校關懷學子，包括司法、社福、企業、教育單位等百位外賓蒞校指導，藉由眾多來賓的鼓勵，給予孩子們築夢及追夢的機會，亦能協助學生未來能順利與社會接軌。



宜蘭犯保訪視擄殺兩命案被害家屬

【本刊訊】沈姓加害人為找回離家出走妻子，夥同1名共犯持凶器，日前至宜蘭縣冬山鄉檳榔灘押走小妻舅的女友及鄰居，為逼問妻子下落，殺害無辜2人，並棄屍於新北市一處停車場。犯保宜蘭分會在得知被害事件後，第一時間與2位被害人家屬取得聯繫，宜蘭地檢署檢察長呂文忠偕同犯保分會主委許國文及工作人員，至案家訪視慰問，瞭解被害人家屬需求，傾聽關懷家屬心聲，撫慰受創之心靈，分會將針對被害家屬各項需求進行評估、協助。